

2025年4月16日 星期三 今日8版 总第2297期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单独出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

中央网信办专项整治短视频恶意营销

新华社北京4月15日电 为进一步深化短视频恶意营销问题治理,营造清朗网络空间,中央网信办自4月15日起,开展为期3个月的“清朗·整治短视频领域恶意营销乱象”专项行动,从严厉打击恶意虚假摆拍、散布虚假信息、违背公序良俗、违规引流营销等恶意营销乱象。

其中,关于恶意虚假摆拍问题,重点整治打造悲惨人设,假冒新就业群体身份,虚构“苦情”戏,利用公众善意卖惨营销;打着“助农”“扶贫”名义,编造悲情剧本引流敛财等。

散布虚假信息问题方面,重点整治以“剪切拼凑”“断

章取义”“故意模糊时间地点”“冒用身份”等方式恶意制造不实信息;利用“换脸”“换声”“P图”等手段编造不实内容;假借“科普”“解读”名义,或假冒、“碰瓷”权威机构、专家学者,恶意编造、散布涉经济、法律、历史、医学等专业领域虚假信息等。

据悉,专项行动将坚持问题导向,压实平台责任,从严处置处罚。对存在突出问题的网站平台及账号依法依规从严采取处置措施,及时公开曝光一批典型案例,形成有力震慑。

“民警同志,我已经回到湖南了,今天特地打电话感谢你们。在银川的几天,我亲身体验到了银川良好的治安环境,遇到了善良的宁夏人民,让我一辈子都忘不了。”近日,湖南湘潭的邱女士给银川市公安局金凤区分局贺兰山中路派出所教导员马立明打来电话,对民警帮助她及时找回背包表达感谢。

让游客在如画的美景中感受到安全和真心,近年来,宁夏致力于发展全域旅游,将传统与现代、自然与人文、产业与旅游相结合,描绘出一幅绚丽多彩的现代化产业发展画卷。宁夏公安机关主动应对全域旅游给现代旅游治理带来的新任务、新要求,进一步提升服务质量,更新服务理念,创新工作举措,优化旅游经济发展软环境。全区旅游景区治安秩序持续稳定,游客安全感、满意度持续提升。

联合防范,及时消除安全隐患

警中有景,警随景动。宁夏公安机关持续完善景区周边巡防体系建设,全面加强景区等重点区域巡逻防控,组织特警、治安、派出所等部门警力通过“线上+线下”相结合的方式,对景区及景区周边重点部位、重点区域开展高密度、多频次、广点位巡防工作,最大限度将警力摆到景区周边,从严整治景区周边治安秩序,让“警察常见、警车常在、警灯常亮”成为常态。据统计,去年,全区共出动警力3600余人次、警车2400余辆次,开展安全检查70余次,为游客提供旅游咨询服务2460余次。宁夏公安机关圆满完成全国大漠健身运动会、沙坡头音乐节等大型群众性活动安保工作,有力维护了全区旅游市场秩序持续稳定。

宁夏各地公安机关不断深化联合执法旅游管理模式,会同消防、应急管理等部门对重点景区等开展安全检查,深入了解各景区安全防护和消防设施、安全制度、经营规范、视频监控运行、安全防范措施等落实情况,全覆盖、拉网式排查安全隐患,督促落实安全主体责任,及时消除各类安全隐患。去年以来,宁夏公安机关共排查整治各类安全隐患350余处,排查化解各类旅游矛盾纠纷450余起。

联合打击,营造良好出行环境

近日,自治区公安厅机场公安局银川河东国际机场分局交警大队开展非法营运车辆查缉时,发现一辆黑色轿车驾驶员神色慌张、眼神躲闪。民警随即对该车辆进行检查,发现该车辆驾驶员存在非法揽客行为。民警立刻将其移送违法行发生地交警部门进行处理,引导搭乘车辆的旅客乘坐机场大巴前往市区。

(下转07版)

宁夏积极守护全域旅游热 游客畅游如画美景 平安服务始终相随

银川消防上门服务 将消防安全隐患排除在企业开业前

本报记者 苏克龙 文/图



优化法治化营商环境在宁夏

“酒店大厅的排烟口是不是小了?一定要按面积比例重新设置。”“这几扇防火门已变形,无法自动闭合,开业前要修复或更换。”4月6日,记者跟随银川市金凤区消防救援大队消防监督员来到一家正在装修的酒店,见证他们如何将消防安全隐患排除在企业开业前。今年以来,银川消防主动走进公众聚集场所进行现场指导,帮助解决消防安全问题,营造良好的营商环境。

当日14时40分许,一走进酒店一楼大厅,消防监督员金悦和杨涛就发现大厅消防排烟口设置较小,且大厅北侧有2扇防火门已变形,现场建议酒店消防安全负责人赶在酒店开业前修复或更换。

“消防配电线要穿管敷设,不能留有丝毫安全隐患,大厅门口要安装应急照明灯和疏散指示标志,以方便旅客紧急情况下逃生……”指导过程中,金悦和杨涛详细了解了酒店消防安全工作开展情况和消防安全管理规定,并重点对安全出口、疏散通道、消防车通道是否畅通,消防器材配置是否完好有效,电气线路敷设是否规范,疏散指示标志、应急照明灯是否配备齐全等情况进行了认真检查。

“这个管道井装饰门是用普通木工板做的吗?公共场所疏散通道内必须用符合消防要求的阻燃板材。”在14楼,金悦检查一处管道井的装饰门时,发现门板是用普通欧松板制作的。随后,她又查看了酒店其他管道井的装饰门,发现均用普通木工板制作,建议酒店负责人更换成阻燃板材。

“消防控制室必须安排4名消防安全设施操作员同时持证上岗,确保酒店开业后能够安全运行……”指导服务的同时,消防监督员还建议酒店负责人对工作人员开展消防安全知识培训,认真做好消防安全各项工作,严防火灾事故发生。

“要不是消防部门主动上门服务,我们还



4月6日,消防监督员查验酒店消防设施施工图。

发现不了这么多安全隐患,非常感谢消防大队帮我们把安全隐患消灭在开业前……”酒店负责人告诉记者,银川消防主动上门开展技术指导服务,不仅及时帮酒店找出了存在的消防安全隐患,还为他们提前开业节省了宝贵时间。

“今年3月,银川消防推出便民利企二十项措施,‘上门技术服务指导’是优化消防营

商环境的举措之一。”金凤区消防救援大队副大队长张政宏说,为提升服务效能,优化营商环境,助力新质生产力发展,银川市消防救援支队结合全市消防救援工作实际,推出二十项便民利企措施,涵盖公众聚集场所消防安全检查、消防行政检查、消防行政执法、消防政务服务等多个方面。

90余名群众受到国家 安全机关表彰奖励

新华社北京4月15日电 记者15日从国家安全部了解到,在第十个全民国家安全教育日来临之际,国家安全机关对2024—2025年度为维护国家安全作出重要贡献的90余名群众进行了集中表彰奖励。这是自2019年以来,国家安全机关连续第7年在全国范围内组织评选,奖励举报有功人员。

这次表彰奖励中,全国共有90余名群众分别获得特别重大贡献、重大贡献或重要贡献奖励。各地国家安全机关依据反间谍法、公民举报危害国家安全行为奖励办法,对获奖人员给予了精神和物质奖励。

其中,来自边境地区的出租车司机老康,不顾个人安危,与境外间谍嫌疑人员英勇斗争,协助破获重大间谍案件,获得特别重大贡献奖励;来自山东的影视从业者小王,及时发现重大失泄密隐患并举报,获得重大贡献奖励;来自沿海地区的渔民小鲁,在海中打捞到一件境外窃密装置,获得重大贡献奖励;来自北京的大学生小徐,举报有人售卖国家秘密,协助及时消除安全风险,获得重大贡献奖励;来自辽宁的公司职员小刘,举报可疑人员窃拍军事设施,获得重要贡献奖励;来自浙江的学者老石,发现境外机构非法窃取我敏感信息数据,获得重要贡献奖励。

这90余名人民群众,来自全国各地、各行各业、各年龄段,有军人、教师、医生、工程师、公务员、学生、农民、渔民等。从16岁的中学生到70岁的退休教师,各条战线各个领域的人民群众,在总体国家安全观的指引下,心怀“国之大者”、心存国家大义、心系国家安全,自觉同危害国家安全行为作斗争,在各自平凡的岗位上,为国家安全作出了不平凡的特殊贡献。



4月15日,中卫市中级人民法院围绕全民国家安全教育日主题,精心组织开展系列宣传,以司法力量筑牢国家安全坚实防线,让国家安全理念深入人心。

本报记者 翟迎春 摄

千架无人机共“绘”国家安全

本报记者 郑芳芳

4月14日21时30分,宁夏人民剧院西侧广场上空,自治区国家安全厅组织1000架无人机,以缤纷光影组合勾勒出“4·15”标识、“全民国家安全教育 走深走实十周年”标语等10余幅震撼人心的画面,点亮了城市夜空,引得众多市民纷纷驻足观看。

“维护国家安全,没有局外人。每个公民和组织都有责任和义务为维护国家安全作出自己的贡献。如果发现危害国家安全的可疑情况,请拨打12339,向国家安全机关举报。”当天稍早时,数字人“宁小安”以

4月11日,在银川市金凤区长城花园社

拟人化的表情、语言、动作,为现场人员宣讲了总体国家安全观的核心要义,揭开了国家安全工作的面纱,十足的科技范儿将神秘、神奇、神圣的国家安全工作生动展现给每一位观众。

今年是《中华人民共和国国家安全法》

颁布施行十周年,4月15日是第十个全民

国家安全教育日。连日来,自治区国家安

全厅举办了一系列别开生面、精彩纷呈的

国家安全宣传教育活动。

4月14日,在银川市金凤区长城花园社



4月15日,永宁县公安分局开展“4·15”全民国家安全教育日主题宣传活动,各基层派出所组织民警深入社区,向群众发放国家安全宣传资料,并用通俗易懂的语言讲解国家安全知识。

本报记者 丁丁 摄

→ 4月15日,石嘴山市公安局惠农区分局红果子派出所联合庙台乡综治办,走进红果子镇金源广场开展全民国家安全教育日普法宣传教育活动,对群众提出的问题进行释法答疑。

本报通讯员 张蓉 摄

葡萄风波

本报记者 丁丁

“我精心照料了十几年的葡萄树,夏天藤蔓爬满架子,绿荫下能乘凉,秋天挂满果实,邻居们路过都要夸几句,现在就这么没了……”4月9日,在银川市公安局金凤区分局长城中路派出所所五里湖畔社区警务室,居民王阿姨向民警诉说着。

王阿姨拿着几张照片,那是她每年为葡萄树拍下的“成长纪念”。社区民警马波听了王阿姨的诉说,通过调查,发现是小区物业公司进行春季绿化养护时,因新员工不熟悉情况,误将王阿姨精心培育的葡萄树当作枯枝清理了。

为了妥善化解矛盾,马波联合社区调解团队迅速介入,创新运用“听、理、情”三步调解法。民警设置“情绪缓冲时间”,让王阿姨倾诉心声,并详细记录物业公司作业流程,形成完整的“事实清单”。随后邀请律师为双方解读物业管理条例和民法典相关内容,制作“责任对照表”,既指出物业公司管理的不规范之处,也说明业主在公共区域种植的注意事项。随后,民警组织双方面对面协商,促成物业公司道歉并购买新葡萄树补偿给王阿姨,同时优化养护流程,避免类似问题再次发生。

这场葡萄风波圆满化解后,物业公司主动升级绿化管理标准,增设“特殊植被登记册”。社区则借此机会筹备“绿色志愿者”队伍,让居民主动参与到公共空间管理中。

4月10日,物业公司在王阿姨家门前的小院里重新栽下几株葡萄苗,旁边还立着一块温馨提示牌:共建共享,需要您的呵护。

看着葡萄苗,王阿姨满意地笑了。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)



总值班编委 倪慧 本版首席编辑 孙滨 版式设计 王荣 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 18995130129 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156